Introduccién a la Ingenieria de Software - Examen Febrero 2019 06/02/2019

Instrucciones:

»=  (Cada pregunta multiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 3,34 puntos. Cada pregunta incorrecta
de la multiple opcion resta 1,11 puntos.
= El puntaje total del examen es 100 puntos y se aprueba con 60 o mas puntos.

Multiple Opcion

1.

En relacion a la gestion de proyectos:

I.  Uno de los objetivos es entregar el software en el tiempo acordado.

II. El tamafo de la empresa y el proceso de desarrollo de software son algunos de los factores que la determinan.

III. A pesar de los factores que la determinan existen algunas actividades imprescindibles, como la planificacion y
gestion de la configuracion.

IV. Se define el alcance del proyecto como el trabajo a realizar para entregar el producto, servicio o resultado con las
funciones y caracteristicas especificadas.

V. El director del proyecto es la persona asignada por la organizacion ejecutora para liderar al equipo responsable de
alcanzar los objetivos del proyecto

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo (I), (II) y (ITI) son correcta.

b) Soélo (II), (IV) y (V) son correcta.
¢) Sélo cuatro opciones son correctas.
d) Todas las opciones son correctas.

En relacion a una estructura de desglose de trabajo (EDT):

I. La creacion de la EDT consiste en subdividir los entregables de proyecto en partes mas pequefias donde cada
componente tiene su identificacion.

II. Los componentes del nivel inferior deben ser los necesarios y suficientes para completar el nivel superior.

III. Un paquete de trabajo es el trabajo definido en el nivel mas bajo.

IV. Los paquetes de trabajo se descomponen en actividades, las cuales van a poder ser estimadas, van a ser parte del
cronograma y serviran para el seguimiento.

V. Todos los entregables deben tener la misma cantidad de niveles.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Sélo (I), (II), (IIT) y (IV) son correcta.
b) Solo (D), (ITD), (IV) y (V) son correcta.
¢) Solo tres opciones son correctas.

d) Todas las opciones son correctas.

En una organizacién con un equipo distribuido geograficamente se comienza a trabajar en un proyecto de gran porte.

El equipo es multidisciplinario y de muchos integrantes. Al comienzo del proyecto, fuertes discusiones técnicas llevan

a un atraso en la validacion de la arquitectura, poniendo en riesgo los tiempos del proyecto. Considerando esta reali-

dad:

I.  Siempre se pueden evitar los conflictos.

II. Lo recomendable es que se construya un prototipo de cada opinion técnica y se validen antes de continuar con la
siguiente etapa.

III. La comunicacion puede ser un problema debido a la cantidad de integrantes distribuidos y los canales de comuni -
cacion se calculan como n*n/2, donde n es la cantidad de integrantes del equipo.

IV. Es adecuado una actitud de apertura con foco en el problema para ayudar a resolver el conflicto técnico.

V. Conciliar, adaptarse y colaborar son técnicas de gestion de conflictos que podrian aplicarse para abordar el con-
flicto técnico.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo (II), (IIT) y (IV) son correctas.

b) Sélo (IV)y (V) son correctas.

c) Sélo (I), (IIT) y (V) son correctas.

d) Soélo (1), (III), (IV) y (IV) son correctas.
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4.

10.

Sobre los riesgos en un proyecto de software:

a) Un riesgo es un evento que puede tener un efecto positivo o negativo sobre algin objetivo del proyecto.

b) Cuando el riesgo es negativo y se materializa se dice que es una amenaza.

¢) (a)y las organizaciones tienen distintos grados de tolerancia al riesgo.

d) (a)y(b)yuna de las estrategias para un riesgo positivo es mejorar, que refiere a eliminar la incertidumbre asegu-
rando que la oportunidad se concrete.

Una organizacion fue designada para la construccion de un producto de software que facilita el intercambio entre estu-
diantes de ingenieria del mundo. El equipo de trabajo de dicha organizacion tiene experiencia y han trabajado juntos
desde hace un par de afios. A su vez, han participado en la construccion de un producto similar en lo que refiere a ta-
mafio, complejidad y tipo de funciones. Ademas, dicho producto fue desarrollado en el mismo lenguaje que se va a uti-
lizar para construir el nuevo. Considerando esta realidad, ;qué técnica de estimacion considera que seria mejor utili-
zar?

a) Planning Poker.

b) COCOMO IL

c) Estimaciones por analogias.

d) Juicio de expertos.

En el proceso de evolucion de software pueden identificarse las siguientes etapas/actividades:

a) Solicitud de cambio, planificacion de la version, liberacion del sistema, reparacion de fallas.
b) Peticion de cambio, gestion del cronograma, mejora del sistema, adaptacion de la plataforma.
¢) Cambio de implementacion, identificacion de interesados, analisis de impacto.

d) Ninguna de las anteriores.

Sobre mantenimiento de software:

a) Eslamodificacion de un programa luego de que esta siendo utilizado.

b) (a), donde normalmente cada cambio introduce cambios en la arquitectura del sistema.

¢) (b) ya que los cambios implican modificar componentes existentes y agregar nuevos componentes.

d) Son tipos de mantenimiento: reparar defectos, adaptar software, identificar vulnerabilidades, agregar funcionalida-
des y entrevista de requisitos

El mantenimiento de los sistemas heredados es costoso, esto puede deberse a:

a) Falta de documentacion o documentacion desactualizada

b) (a)y el codigo puede ser dificil de entender si fue modificado por muchos programadores con diferentes estilos.
¢) Como es heredado nadie le ha realizado mantenimiento.

d) Ninguna afirmacién es correcta.

Hasta el momento, en una organizacion no se realizan actividades formales de gestion de proyectos. Aprovechando el

comienzo de un nuevo proyecto de gran porte, se decide comenzar a fortalecer distintas disciplinas dentro de la inge-

nieria de software. En particular se arma un plan para la gestion de la configuracion. Los siguientes aspectos deben to-

marse en cuenta debido a que forman parte de la gestion de la configuracion:

a) El proceso de gestion de cambios

b) (a), gestion de liberaciones, gestion de versiones, gestion de ambientes y construccion de casos de prueba.

¢) (a)ya que abarca analizar los costos, el impacto y la aprobaciéon de los cambios.

d) (c)y siempre debe establecerse un comité de control de cambios que analice todas las peticiones de cambio me-
diante un proceso riguroso y formal.

En el area de ética profesional existen algunas cuestiones de responsabilidad profesional mas alla del aspecto legal.

Sobre estas cuestiones, indique la opcidn correcta:

a) Derechos de propiedad intelectual - implica conocer las leyes locales que rigen el uso de la propiedad intelectual,
como patentes, derechos de autor, etc.

b) Confidencialidad - implica respetar la confidencialidad de los empleadores o clientes, aun cuando no haya
suscrito un acuerdo de confidencialidad.

c¢) Competencia - implica aceptar también trabajos que estan fuera del nivel de competencia, pues se puede adquirir
conocimientos nuevos para ampliar el nivel de competencia.

d) Dos de las anteriores son correctas.
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11. Enrelacidn a los requisitos:

I. Laforma de un requisito puede variar desde una oracion con un alto nivel de abstraccion hasta una especificacion
funcional matematica.

II.  Un atributo de calidad es un tipo de requisito no funcional que describe una caracteristica de servicio o desempe-
fio de un producto.

III. Los requisitos no son completos cuando existen conflictos o definiciones contradictorias entre ellos.

IV. Un ejemplo de requisito no funcional verificable es: La aplicacion tiene que ser amigable y facil de usar.

V. Un tnico requisito no funcional puede generar varios requisitos funcionales que definen servicios requeridos para
el sistema.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Sélo (I), (I) y (IIT) son correctas.
b) Sélo (I), (II) y (V) son correctas.

c) Soélo (II), (IV) y (V) son correctas.
d) Soélo cuatro opciones son correctas.

12. Respecto a los casos de uso:

a) Una estrategia para identificarlos es: identificar primero a los actores, luego a los procesos que seran soportados
por el sistema y por ultimo definir casos de uso para las actividades en las cuales interactuan los actores y el siste-
ma.

b) Si el sistema no tiene interaccion con ninguna persona u otro sistema externo, entonces el propio sistema es el ac-
tor,

¢) (b)y larelacion de extension refiere a un fragmento de un caso de uso que extiende, agrega comportamiento, a
otro caso de uso.

d) Ninguna opcidn es correcta.

13. Sobre la gestion de requisitos:
a) Esuna disciplina en la que participan distintos roles del equipo de proyecto.
b) (a) y donde la actualizacion de la linea base de requisitos toma vital importancia desde el inicio del proyecto.
¢) (b) Dependiendo de las caracteristicas del proyecto, se pueden aplicar diversas técnicas para la obtencion de
requisitos.
d) El"Documento de Migracion de Requisitos" puede ser un artefacto relevante en proyectos que impliquen la
sustitucion de un sistema legado por uno nuevo.

14. Como Analista de Requisitos en un desarrollo de software de gran magnitud:
I.  Relevara los requisitos del cliente y sponsor.
II. Debera definir los métodos de relevamiento a utilizar. Estos dependeran, entre otros factores, del tipo de proyecto
y caracteristicas de la solucion a construir.
III. Trabajara en la elaboracion de la especificacion de requisitos.
IV. Trabajara en el proceso de validacion del documento de especificacion de requisitos.

Seleccione la opcidn correcta:

a) () no es correcta

b) Dos afirmaciones son correctas, dos afirmaciones son incorrectas
c) Tres afirmaciones son correctas, una es incorrecta

d) Todas son correctas

15. Dadas las siguientes afirmaciones respecto a la construccion de software:
a) Se debe tratar de minimizar la complejidad del software para que sea més facil de entender, asi como para probar-
lo.
b) Una buena practica es considerar que el codigo debe ser reutilizable, asi como reutilizar codigo ya existente.
¢) Algunas técnicas tales como: analisis estatico, revisiones de codigo ¢ inspecciones; pueden ayudar a mejorar la
calidad del codigo.
d) Dos de las anteriores son correctas.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

Dadas las siguientes afirmaciones respecto a prototipos:

I.  Algunos de los objetivos de los prototipos son: validar los requisitos, encontrar errores y omisiones.

II. Los mock-ups son prototipos utilizados para validar la factibilidad de la arquitectura del sistema.

III. Las pruebas de concepto son prototipos horizontales, en los que se implementa una funcionalidad para realizar un
estudio de factibilidad y mitigar riesgos.

IV. Los prototipos desechables buscan la obtencion rapida del mismo para resolver incertidumbre y responder dudas,
en ejemplo de este tipo de prototipo son los wireframes.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Las afirmaciones II) y IV) son incorrectas.
b) Las afirmaciones I), III) y IV) son correctas.
¢) Todas las afirmaciones son correctas.

d) Las afirmaciones I) y IV) son correctas.

En relacion al disefio del sistema:

I.  El disefio arquitectonico comprende la identificacion de los principales componentes del sistema y sus relaciones.

II. Las vistas del modelo 4+1 son: vista 16gica, vista del proceso, vista de desarrollo y vista fisica. Ademas se consi-
dera una quinta vista, que describe la arquitectura a través de una seleccion de casos de usos o escenarios.

III. El diagrama de componentes forma parte de la vista de desarrollo del modelo 4+1.

IV. Un patrén arquitectonico es una descripcion abstracta de buena practica, que se ensayod y puso a prueba en dife-
rentes sistemas y entornos.

V. La arquitectura depende de los requisitos no funcionales.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo las afirmaciones (I), (I) y (V) son correctas.
b) Sdlo las afirmaciones (II), (IIT) y (IV) son correctas.
¢) Sdlo cuatro opciones son correctas.

d) Todas las opciones son correctas.

Respecto al disefio de la arquitectura de un sistema de software:

I.  Esuna actividad que se lleva a cabo una vez culminada la gestion de requisitos

II. Comprende la identificacion de los principales componentes del sistema y sus relaciones

III. No impacta en la planificacion del proyecto, ya que es una tarea completamente técnica

IV. En el modelo 4 + 1 la vista logica presenta abstracciones claves en el sistema como objetos o clases de objetos

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo Iy II son correctas

b) Solo I, IT y III son correctas
c) SoloI, Il y IV son correctas
d) Dos opciones son correctas

El proceso de disefiar la arquitectura:

a) Esun proceso rigido y pre-establecido, ejecutado por los integrantes de mayor experiencia en el proyecto

b) Considera tinicamente los requisitos funcionales y la distribucion de los componentes

¢) Esun proceso creativo, donde se consideran los requisitos funcionales y los requisitos no funcionales.

d) Esun proceso que considera requisitos funcionales y no funcionales, donde los primeros son de gran influencia
para la definicion de la arquitectura

(Cual es el proposito de un patron de disefio?

a) Compartir una solucion probada y aplicable a un problema particular de disefio de software.
b) Definir una serie de reglas a seguir cuando se define una arquitectura.

¢) Indicar la soluciéon a un problema de organizacion a nivel de sistema.

d) Esuna fase del diseflo en la cual se busca definir los componentes del sistema.

Entre los beneficios del desarrollo incremental se encuentra que:

a) Permite reducir el costo asociado a cambios en los requisitos.

b) (a)y facilita la obtencion de retroalimentacion por parte del cliente y usuarios sobre las partes del sistema que ya
se encuentran completas.

¢) Simplifica el mantenimiento de la trazabilidad de los documentos.

d) (c)y el cliente puede usar y ganar valor con el software de forma mas temprana que con el Modelo en V.
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

En relacion a los prototipos de software:

I.  Se pueden usar para hacer pruebas de concepto.

II. Ayudan a clarificar las necesidades reales de los clientes.

III. Pueden ser usados para evaluar aspectos técnicos, como por ejemplo, de seguridad.

IV. Es necesario que los prototipos incluyan el chequeo de errores.

V. Deben ser descartados una vez que cumplieron su cometido de validar la funcionalidad deseada.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo (I), (II) y (V) son verdaderas.
b) Sdlo (III), (IV) y (V) son verdaderas.
¢) Soélo (I) y (IIT) son verdaderas.

d) Solo (I), (IT) y (IIT) son verdaderas.

Teniendo en cuenta la mejora de procesos:

I.  El conjunto de actividades del ciclo de mejora de procesos contempla: medir, analizar y cambiar.

II. Es importante, siempre que sea posible, recolectar datos cuantitativos del proceso.

III. Si se tiene un proceso definido resulta muy trivial saber qué medir y como utilizar las medidas.

IV. Antes de realizar las mediciones se recomienda que el proceso esté definido.

V. El enfoque agil para la mejora se centra en el desarrollo iterativo y en la reduccion de los costos generales del pro-
ceso de desarrollo.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Todas son correctas.

b) Sélo (I), (ID), (IV) y (V) son verdaderas.
c) Soélo tres opciones son verdaderas.

d) Sélo (I), (II), (IIT) y (V) son verdaderas.

En relacion al modelo de Integracion y Configuracion

a) Se basa en el principio de reutilizacion

b) (a)y que dicha reutilizacion sea tanto de componentes propios como de terceros

c) (b)y se tiene mas control sobre la evolucion de los elementos reutilizados en el sistema
d) (c)y se invierte menos esfuerzo en desarrollo y se entrega el producto mas rapido

Los cambios en el proceso de software:

I.  El costo de implementacion de un cambio incluye el retrabajo asociado a ese cambio.

II. Los prototipos son una estrategia de anticipacion al cambio

III. La anticipacion al cambio incluye actividades con el objetivo de reducir el retrabajo asociado a un cambio.
IV. El desarrollo iterativo permite gestionar mejor los cambios que un proceso cascada.

V. Los cambios comienzan a surgir cuando el cliente experimenta una primera version del sistema.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo (I), (IIT) y (V) son verdaderas.

b) Solo (1), (IIT), (IV) y (V) son verdaderas.
c) Sélo (I), (ID), (IIT) y (IV) son verdaderas.
d) Todas las afirmaciones son verdaderas.

Respecto de la verificacion y validacion de software:

a) La verificacion es imprescindible, no asi la validacion.

b) La validacion es imprescindible, no asi la verificacion.

¢) La verificacion y validacion evaltan los mismos aspectos del software, solo que desde diferentes puntos de vista.
d) Ninguna de las anteriores es correcta

Respecto a las revisiones e inspecciones:

a) Cuando son realizadas en grupo se favorecen el aprendizaje mutuo

b) (a) y son una fuente recomendada para evaluar a los programadores ya que es una fuente objetiva.
¢) Las recorridas son mas formales que la inspecciones

d) (a)y las inspecciones solo se pueden aplicar a codigo.
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28. Con respecto a la verificacion:

a)

b)
¢)

d)

Las pruebas a nivel unitario (o de componente) solamente las puede realizar quien desarroll6 la unidad que esta
bajo prueba.

Para las pruebas de integracion es de suma importancia conocer las interfaces del sistema.

Para las pruebas a nivel de sistema y aceptacion es conveniente que las realice un equipo especializado interno, no
externo. Debido a que es necesario que el equipo de pruebas conozca los requisitos y tenga una vision global.

(b) y (c¢) son correctas.

29. Indique qué elementos pueden utilizarse para la priorizacion de los casos de prueba:

L
IL.
III.
Iv.
V.

El riesgo de falla que puede tener una funcionalidad

La visibilidad o impacto que pueda tener una falla de una funcionalidad en produccion
Las caracteristicas de calidad que son mas importantes para el cliente

La complejidad de los componentes individuales y partes del sistema

La frecuencia de uso de una funcionalidad

Seleccione la opcion correcta:

a)
b)
©)
d)

Soélo (1), (II1), (IV) y (V) son verdaderas.
Sélo (I), (ID), (ITI) y (V) son verdaderas.
Sélo (1), (II), (IIT) y (IV) son verdaderas.
Todas son verdaderas

30. En relacion a las pruebas de software:

L
IL.
II1.

Iv.
V.

Un stub simula la actividad de un componente omitido.

Los drivers generalmente son mas costosos de implementar que los stubs.

Para definir la estrategia de integracion es importante considerar aspectos tales como el plan de proyecto, la arqui-
tectura del sistema y el plan de pruebas.

Las pruebas conocidas como “alpha/beta testing” son pruebas de sistema.

Las actividades de testing deberian comenzar lo antes posible.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Sélo (I), (IIT) y (V) son verdaderas.
a) Solo (1), (III), (IV) y (V) son verdaderas.
b) Solo (I), (II) Y (III) son verdaderas.
¢) Soélo (II), (IV) y (V) son verdaderas.
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